

今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心
内部资料 免费交流
中共长子县委机关刊物

2024年3月3日
总1910期
报头题字：

郭强主持召开县委常委会(扩大)会议暨县委中心组学习会议

本报讯 2月29日，县委常委会(扩大)会议暨县委中心组学习会议在县委三楼会议室召开，传达学习全市信访工作会议精神，安排部署我县相关工作；传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议、中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神。县委书记郭强主持会议并讲话。

会议指出，信访工作是反映社情民意的“晴雨表”，是党和政府联系群众的桥梁纽带，事关群众切身利益和改革发展稳定大局。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，认真落实《信访工作条例》，扎实做好全县信访稳定工作。要清醒认识信访工作面临的严峻形势，切实增强做好信访工作的责任

感、紧迫感，树牢底线思维，坚持问题导向，采取有力有效措施，维护群众合法权益和社会大局稳定。要推进信访矛盾排查化解，包联领导全程负责，一底到底，持续深化“三项建设”，全面推进信访工作法治化源头治理，深究信访根源，加强分析研判，依法依规处置，切实把矛盾纠纷化解在早、化解在小、化解在基层，为全县推动高质量发展提供有力保障。

会议强调，要深刻领会习近平总书记在中国共产党第二十届中央政治局第一次会议上重要讲话精神，谋划改革任务，明确改革重点，重点抓好重大改革推进和落实，切实解决好制约高质量发展的突出问题。

(下转二版)

陈向阳在我县调研时强调

谋深抓实项目建设 全面推进乡村振兴

持续壮大特色产业 确保经济平稳运行



本报讯 3月1日，市委副书记、市长陈向阳深入我县，就复工复产、项目建设、安全生产、乡村振兴等工作进行调研。他强调，要牢牢把握高质量发展这个首要任务，按照全市项目建设年推进大会要求，以产业为抓手，以富民为导向，坚定信心、铆足干劲、攻坚克难，谋深抓实项目建设，持续壮大特色产业，全面推进乡村振兴，确保经济平稳运行，奋力实现首季“开门红”，为高质量完成全年目标任务奠定坚实基础。市政府秘书长桑利刚，县委书记郭强，县委副书记、县长牛志强等参加。

火热建设中的丹朱总部经济产业园项目现场，抢时间、抓项目势头正劲。陈向阳听取园区布局、建设进度、招商引资等情况汇报后，鼓励园区要在安全生产前提下，加快标准厂房建设进度，全力推动园区早建成、早投产、早见效。相关部门要进一步创优环境、靠前服务，推动园内企业招引与区域产业发展有效衔接，为园区健康运营、可持续发展奠定基础。

走进碾张乡三石蔬菜种植园、常张乡利来农贸科技有限公司，陈向阳详细了解种植技术、对外销售等情况，强调要精准对接消费市场需求，以农产品高品质为核心，增强农产品精深加工能力，不断延伸产业链条，提升产品附加值，实现产业化规模化品牌化发展，让特色产业支撑起乡村发展充沛活力。在石哲镇拓博农业机械公司，陈向阳强调，要大力推进高标准农田建设，提升农机装备水平，完善水利设施建设，健全农田长效管护机制，推动农业高质量发展。

来到位于慈林镇龙泉村的丹恒灯笼制作厂，陈向阳详细询问灯笼的制作工艺、企业营收情况，鼓励企业进一步加强制作工艺革新与设计创新，让承载民俗文化的灯笼成为带动百姓增收的新“明灯”。

在县宾馆二楼会议室召开的座谈会上，牛志强汇报了我县重点工作情况。2023年，在市委市政府的坚强领导下，我县坚持以项目建设为抓手，以高质量转型发展为主线，更好统筹经济和民生，全县经济

社会发展取得了明显成效。2024年，我县将按照中央省市经济工作会议的安排部署，聚焦打造“晋东南物流基地、全市能源生产供应基地、特色文化旅游生态休闲区”目标定位，狠抓经济运行、项目建设、招商引资、产业转型等九个方面工作，苦干实干，争创一流，为推动全市高质量发展作出长子贡献。

陈向阳对我县近年来经济社会发展取得的成绩给予肯定。

陈向阳强调，要保持昂扬奋进的精神状态，以时不我待的紧迫感，全力以赴、奋勇争先，切实把发展机遇变成发展成果，让潜在红利成为现实红利。

要确保经济平稳运行，咬定预期目标不放松，加强经济运行监测调度，着力稳定工业增长，大力发展现代服务业，强化农产品标准化、品牌化建设，提升农产品附加值，确保顺利完成全年经济社会发展目标任务。

要全力抓好项目建设，聚焦扩大有效投资，

充分发挥自身优势，加大多能互补、现代物流、特色农业、文旅康养等领域项目建设力度，统筹抓好谋划储备、开工建设、招商引资、投产达效等工作。

要推动城乡融合发展，围绕“千万工程”，大力推进乡村振兴，不断提升公共服务能力水平，纵深推进城乡一体化融合发展。

要积蓄发展新动能，善用科技创新赋能产业转型，着力培育产业生态，持续加速新能源产业布局，大力发展数字经济，以一流生态“链”出高质量发展新动能。

要保障安全稳定，牢固树立抓安全就是抓发展的理念，及时化解主要行业、重点企业风险隐患，为县域经济腾飞和全市发展大局营造安全稳定的良好环境。

郭强表示，我县要认真学习贯彻陈向阳市长的讲话精神，深刻把握内涵精髓，全力做好各项工作。

要迅速贯彻落实，按照全市项目建设年工作部署，特别是陈市长对长子工作的各项要求，进一步明确工作思路和具体举措。

要细化分解任务，逐条梳理、逐项分解，全面制定任务书、时间表、路线图、责任人，建立清单化落实机制。

要深化改革创新，立非常之志，谋非常之策，下非常之力，行非常之举，采取更多有效改革举措和创新路径，奋力跑出高质量发展“加速度”。

要坚定不移目标不放松，发扬“四敢”精神，勇于担当作为，全力以赴推动能源革命、产业转型、招商引资、乡村振兴、全域旅游、城乡融合、民生改善等重点工作，不断取得新突破新成效。

要奋力实现首季“开门红”，加强调度监测，深入分析研判，强化分类指导，深入挖潜增效，持续抓好为企业服务和助企纾困，为圆满完成全年目标任务起好步、开好局。

燕慧 雪瑶 喻晓 瑞杰

强调研开发区项目开工建设工作时强调

锚定目标持续发力 按下项目建设“快进键”

本报讯 2月27日，县委书记郭强深入县开发区项目开工建设工作，并召开推进会。他强调，要认真贯彻落实省、市开发区2024年第一次“三个一批”精神，压实责任、细化举措，锚定目标、加压奋进，以赴跑出项目建设“加速度”，更好发挥开发区主导引擎作用，为全县经济高质量转型发展提供有力支撑。

县委书记李伟，县委副书记、县长牛志强，县委副书记、常务副县长王燕，县经开区党工委书记、管委会主任李伟，县区工委委员、管委会副主任鲍旭岗，政府办主任宇峰参加。

新春伊始，丹朱大地处处是热火朝天的奋进景象。郭强走进县经开区产教融合科技园、智能选矸、农产品产业园二期、年产60万吨脱硫剂生产线、煤机再制造、丹朱总部产业园、中央厨房等项目现场，每到一处都与企业负责人深

入交流，详细了解项目进展情况，现场协调解决项目推进遇到的问题困难。

在随后召开的座谈会上，郭强认真听取了县开发区项目建设总体情况和开发区各部门工作情况汇报，对开发区各项工作给予充分肯定。他强调，项目建设是经济工作的主抓手，开发区是项目建设的主阵地。要压实压实责任，明确发展定位，坚持问题导向，抢抓机遇，锁定目标，对标一流，填补差距不足，强化项目挖掘，切实把项目建设放在心上、抓在手上、落实在行动上。要主动服务，转变观念，创新方法，完善机制，加强沟通对接，强化统筹协调，做到前期工作到位、跟踪服务到位。要提升能力抓项目，强化业务培训，拓展思路视野，开展专业化指导，充分发挥项目投资拉动和扩大的“压舱石”作用。要持续用力抓招商，创新理念方法，强化跟踪力度，多点发力全速招商，切实提高招

商引资的精准性和实效性。要强化要素保障，加强道路交通、供水供电等配套基础设施，切实提升开发区“硬条件”，助力项目建设跑出“加速度”，为全县经济高质量转型发展提供有力支撑。

牛志强要求，要加快项目建设力度，精准分类施策，梯次压茬推进，确保项目早开工、早建设、早投产。要加大招商引资力度，把握国家产业政策，创新方式方法，实现精准招商。要加大体制机制创新力度，强化市场思维，学习先进地区的经验做法，在改革创新上再深化。要加大学习培训力度，通过多种方式，实现业务能力再提升。要加大协调配合力度，强化要素保障，及时解决项目建设堵点、难点问题，全力加快项目建设进度。要加大指标调度力度，科学研判分析，持续推进各项指标争先进位，在全县形成大抓项目、大抓招商、大抓发展的生动局面。

王雪瑶 李瑞杰 刘峰

郭强就贯彻落实省第二生态环境保护督察组督察长治市情况反馈会精神强调

抓实突出环境问题整改 厚植高质量发展绿色底色

本报讯 2月28日，省第二生态环境保护督察组督察长治市情况反馈会召开后，我县第一时间召开会议，研究贯彻落实意见，举一反三抓实整改。县委书记郭强强调，要认真践行习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，将思想统一到党中央和省委决策部署上来，坚决扛起生态环境保护政治责任，全力做好突出问题整改，筑牢生态环境安全底线，以高品质生态环境支撑高质量发展。

郭强指出，生态文明建设功在当代、利在千秋。乡镇、各部门要切实提高政治站位，深学细悟习近平生态文明思想，清醒警醒、端正态度，坚定不移、持之以恒解决反馈问题整改落实，持续擦亮生态底色。